



Studienvertretung & BasisGruppe Telematik

Protokoll des Treffens vom Mon, 16.01.2006

Beginn: 18:30

Ende: 21:55

Anwesende

- Lothar Heinrich (heinix@sbox.tugraz.at)
- Patrick Strasser (past@sbox.tugraz.at)
- Christina Fressel (cfressel@sbox.tugraz.at)
- Bernhard Filipic (bfilipic@htu.tugraz.at)
- Bernhard Tittelbach (bernhard.tittelbach@telematik.edu)
- Hartwig Brandl (hbrandl@telematik.edu)
- Eva Daum (eva.daum@telematik.edu)
- Thomas Uttenthaler (tom@uttenthaler.at)
- Daniel Böhmer (dboehmer@sbox.tugraz.at)
- Matthias Straka (mstraka@student.tugraz.at)
- Nikolaus Hammler (nobaq@sbox.tugraz.at)
- Paul Rouschal (paul.rouschal@student.tugraz.at)
- Martin Stadler (martin.stadler@student.tugraz.at)

Gäste

- Michael Gissing (gissingm@sbox.tugraz.at)

Schriftführer: Martin Stadler

Beschlussfähigkeit: ist gegeben

Tagesordnungspunkte:

1. [Begrüßung](#)
2. [Feststellen der Beschlußfähigkeit](#)
3. [Genehmigung der Tagesordnung](#)
4. [bBG: Diskussion über eVoting](#)
5. [Bericht der FakVInformatik-Sitzung](#)
6. [Sommerfest](#)
7. [Allfälliges](#)

ad TOP

1. Begrüßung durch die Vorsitzende.
2. Beschlußfähigkeit ist gegeben.
3. Tagesordnung genehmigt.
4. Die Basisgruppe Informatik und Softwareentwicklung/Wirtschaft kann bei der Diskussion nicht teilnehmen, weil ihre heutige Sitzung ausfällt.
Thomas U. (Referent für Bildungspolitik) berichtet über die Möglichkeit der Einführung von eVoting im Rahmen der ÖH-Wahl 2007. Weiters erläutert er Details der Architektur des Systems. Anschließend gibt es eine ausführliche Diskussion über das Thema und die Vor- und Nachteile von eVoting.
5. Hartwig B. und Bernhard T. berichten von der Sitzung der FakV Informatik am 10.01.2005. Die Themen der Sitzung waren die Anzahl der Prüfungstermine in Grundlagen der Informatik, der Umbau der alten Mensa, ebenfalls eine Diskussion über eVoting, die Gestaltung der Titelseite des Studienführers, die Lehrveranstaltung Computational Intelligence/Einführung in die Wissensverarbeitung und das Sommerfest.
Die FakV spricht sich gegen die Einführung von eVoting aus.
Auf der Titelseite des Studienführers wird das HTU-Logo zu sehen sein, das TUG-Logo bleibt wie schon voriges Jahr im Hintergrund der Titelseite. Weiters werden die Logos beider Basisgruppen und ev. das Logo der FakV auf der Titelseite bzw. auf dem Buchrücken zu sehen sein.
6. Hartwig B. berichtet, daß die FakV das Sommerfest ausrichten möchte. Die Basisgruppe spricht sich ebenfalls für das Sommerfest aus. Die Terminfindung wird auf nächste Woche vertagt, weil die Sitzung der BIS heute ausfällt.
7. Am 26.01. findet um 17:00 die Veranstaltung "alumniTalks 004 - 20 Jahre Telematik. Eine Erfolgsgeschichte an der TU Graz" statt. Eine Anmeldung über alumni@tugraz.at ist erbeten.
Bernhard T. war bei Prof. Brenner wegen der "Join-In"-Gespräche in der Vorlesung Einführung in die Telematik.
Das EMA wird zukünftig auch ein Telematik-Projekt/Seminar anbieten.

Inhalt: www-telematik@htu.tugraz.at

Protokoll Management: bernhard.tittelbach@telematik.edu